
 

 

 

 

Im Zentrum von LISA steht die Rapportierung von Arbeitszeiten und Leistungen. So verfügt das System in seiner 

Grundversion über eine Auftragsverwaltung sowie über eine handliche Betriebsdatenerfassung direkt an jedem 

PC-Arbeitsplatz.   

Schnell, zuverlässig und übersichtlich können Sie sich jederzeit  über den aktuellen Stand der ausgeführten 

Tätigkeiten und aufgelaufenen Kosten Ihrer Projekte und Aufträge informieren.  

 
 

Auftragsverwaltung 

Wie lautet der Auftrag? Was ist zu tun? Wer tut es? Wer ist verantwortlich? Wird der Auftrag weiterverrechnet? 

An wen? Welche Kostenstellen und Ressourcen sind betroffen? 

Diese und andere Fragen kann Ihnen LISA beantworten. In LISA bilden Sie die Aufträge Ihres Betriebes ab und 

Sie erhalten eine einfache und zeitsparende Methode zur Leistungserfassung. Angefangen bei der 

Auftragseröffnung, bei welcher alle relevanten Daten Ihres Auftrages (Produkt, Teilprodukt und Kostenstellen 

etc.) erfasst werden, über die Auftragsabrechnung und Fakturierung, dokumentiert und strukturiert LISA die 

Kosten des vollständigen Arbeitsprozesses.  

Ihre erbrachte Leistung fordert nach einer detaillierteren Unterteilung? Sie möchten sie gar in einzelne Phasen 

gliedern? LISA ist in der Lage, die Aufträge in mehrere Tätigkeiten zu unterteilen. So können Sie beispielsweise 

 



 

 

die Grünpflege für den Spielplatz Ihrer Gemeinde als Teilauftrag erfassen. Ihr Vorteil: Eine detaillierte, 

umfassende Möglichkeit zur Analyse der Kosten und Leistungen.  

 

Betriebsdatenerfassung 

„Die Rapportierung ist zeitaufwendig. Das Ausfüllen der Rapporte dauert ewig, das Zusammenstellen der 

Rapporteinträge ist mühsam.“  Kommt Ihnen das bekannt vor? 

Dann wird LISA Ihnen Erleichterung verschaffen.  

Sie führen in Ihrem Betrieb flexible Arbeitszeitmodelle? Durch Vorgaben (z.B. Sollarbeitszeiten, Ferien, 

Kompensation) haben Sie jederzeit den Überblick über Abwesenheiten, Anwesenheiten sowie die geleisteten 

Arbeitsstunden. Folgende Parameter werden u.a. abgebildet: 

 Gleitzeit oder feste Arbeitszeiten 

 unterschiedliche Arbeitszeiten im Sommer und Winter 

 unterschiedliche Arbeitszeiten für verschiedene Personengruppen 

 regionale Feiertage 

Welchen Nutzen erzielen Sie dadurch? 

 vollständige Transparenz über Soll- und Ist-Arbeitszeiten, Ferien und Kompensation, zu jedem 

beliebigen Zeitpunkt 

 schnelle und einfache Erfassung der Jahresvorgaben, inklusive Saldoübertrag aufs neue Jahr 

 einfaches Handling bei Ein- und Austritten oder bei Änderungen der Bedingungen 

Die individuelle Rapportierung von LISA stellt  am PC das Rapportformular wie eine Excel-Tabelle dar. Jede 

Eingabe wird in der zentralen Datenbank abgelegt.  Die geleisteten Arbeiten sowie Ihre Fahrzeug- und 

Geräteleistungen werden den Aufträgen belastet. Auch allfällige Fremdrechnungen von Lieferanten lassen sich 

als Kostenbestandteile Ihrer Aufträge erfassen. 

So erhalten Sie auftrags- und mitarbeiterbezogene Auswertungen, einzeln oder gruppiert, aus 

unterschiedlichsten Blickwinkeln, nach verschiedensten Bedürfnissen. 

Da die Rapportierungsmaske an Excel erinnert, sind die Umstellung und der Schulungsaufwand sehr gering. 



 

 

 

(Anschauungsbeispiel für Rapporterfassung von Personenstunden auf Aufträge verteilt) 

Auswertungen 

Was kosten mich die Reparaturen im Schulhaus? Wie hoch sind meine Ausgaben für die Reinigung der 
Parkanlage? Wie hoch sind die Betriebskosten meiner Fahrzeuge? Was kostet mich die Grünpflege gesamthaft? 
 
Auswertungen und Transparenz der Kosten auf Knopfdruck? Kein Problem. 

Dank aussagekräftigen Auswertungen entsprechend Ihren Bedürfnissen sind Sie jederzeit auskunftsbereit. Sie 
verfügen über vollständige Transparenz Ihrer Kosten und Aufwendungen. Auch aus Sicht der einzelnen 
Tätigkeiten. Nie mehr müssen Sie notfallmässig Daten ermitteln, auswerten und darstellen. 

Für den Personalbereich bietet LISA Ihnen verschiedenste Informationen: 

 Kontrolle der Soll- und Ist- Arbeitszeiten für jeden Tag 

 Arbeitszeit-Saldo, Ferien- und Kompensationsguthaben zu jedem beliebigen Datum 

 Anzeigen von Feiertagen  

 Monatsberichte 

 Spesenlisten 



 

 

 
(Anschauungsbeispiel eines Auftrags- und Leistungsausweises) 

 

 

 

Kurz gesagt erzielen Sie durch die Anwendung von LISA unter anderem folgenden Nutzen: 

 LISA reduziert den administrativen Aufwand 

 LISA schafft Transparenz 

 LISA liefert jederzeit aktuelle Informationen (z.B. Wie viele Arbeitsstunden wurden im Rahmen der 

Grünpflege oder des Winterdienstes erbracht? Welche Kosten sind dadurch entstanden? Welcher 

Mitarbeiter hat wie viel Resturlaub?) 

 die vorhandenen Betriebsmittel können optimal bewirtschaftet werden 



 

 

 

 

Greifen Sie jetzt zu und profitieren Sie von einmaligen Einführungsvorteilen: 

 keine zusätzlichen Infrastrukturkosten, keine zusätzlichen Installationen 

Sie benötigen keine zusätzliche Infrastruktur (z.B. Hardware) und können wählen, ob die Software zur 

Selbstverwaltung bei Ihnen installiert werden soll oder ob Sie lieber von Ihrem Computer aus auf 

unseren Server zugreifen, wo wir für Sie LISA verwalten.  

 

 Vorlagen mit Grundstrukturen von Gemeinden mittlerer Grösse 

Dank unserer langjährigen Erfahrung existieren bereits zahlreiche Vorlagen, in welchen die 

Grundstrukturen von Gemeinden abgebildet sind. Dadurch können wir Ihnen bei der Einführung von 

LISA eine Musterlösung nach Wunsch liefern, welche dann auf Ihre individuellen Bedürfnisse angepasst 

wird. 

 

 günstige Konditionen 

Wir optimieren die Qualität unserer Softwareprodukte laufend und passen sie stets den aktuellen 

Bedürfnissen unserer Kunden an. Die neuste Version von LISA ist bereits in Entwicklung. Wenn Sie jetzt 

zugreifen, profitieren Sie von günstigen Einstiegskonditionen, um später auch auf die neue Version 

umzusteigen: 

 

Die Lizenzpreise umfassen folgende Module: 

o Grundmodul 

o individuelle Rapportierung 

o Arbeitszeitmodell 

o Teilaufträge 

Die Freischaltung weiterer Module kann jederzeit ohne zusätzlichen Installationsaufwand erfolgen. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sie werden bei der Einführung von LISA durch unsere qualifizierten und erfahrenen Projektleiter begleitet. Der 

Prozess gliedert sich in folgende vier Schritte: 

Phase Einführungsschritte 

Vorbereitung  Thematische Einführung 

 Projektorganisation, Projektdokumentation 

 Unterlagen sammeln 

Konzeption  Analyse der fachliche Konzepte 

 Analyse der Aufbau- und Ablauforganisation 

 Konzeption der Stammdaten 

 Definition der Erfassungsbelege 

 Vorschlag für Integration in vorhandene IT-Struktur 

Inbetriebnahme  Installation 

 Erfassen/ Übernahme der Stammdaten 

 Schulung 

 Systemstest / Testbetrieb 

Produktivsetzung  Analyse der Auswertungen 

 Feinabstimmung 

 Nachschulung 

 Systemabnahme 

 
 

 



 

 

Interessiert? Zögern Sie nicht und kontaktieren Sie uns noch heute! Gerne führen wir Ihnen LISA vor. 

Kontakt 
 

 

http://www.muellerchur.ch/index.cfm/DE/56

